

PROTOKÓŁ NR X/2025
SESJI RADY POWIATU W POLICACH
w dniu 26 marca 2025 r.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt 1. Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *O godz. 10.00 otworzył X sesję Rady Powiatu w Policach.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Powitał Wolontariuszy ze Stowarzyszenia Hospicjum Królowej Apostołów.

Przedstawicielka Stowarzyszenia Hospicjum Królowej Apostołów w Tanowie – Powitała uczestników sesji i przedstawiła uczniów będących wolontariuszami hospicjum w Tanowie. Poinformowała, że ośrodek po raz pierwszy uczestniczy w akcji „Pola Nadziei”, w ramach której uczniowie posadzili około 200 cebulek żonkili. Kwiaty te mają symbolicznie wspierać osoby chore oraz promować ideę wolontariatu. Zachęcono obecnych do wsparcia tej inicjatywy.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował przedstawicielom hospicjum i uczniom za wizytę w starostwie. Zaapelował do radnych o wsparcie działalności hospicjum.

Przedstawicielka Stowarzyszenia Hospicjum Królowej Apostołów w Tanowie – Przybliżyła ideę ogólnopolskiej akcji „Pola Nadziei”. Wyjaśniła, że akcja polega na sadzeniu cebulek żonkili jesienią przez przedstawicieli hospicjum wspólnie z placówkami oświatowymi, m.in. w Tanowie i Policach. Kiedy żonkile zakwitają, są ścinane i rozdawane w zamian za datki, które w całości trafiają do Hospicjum Królowej Apostołów. Podkreślono, że finansowanie z NFZ pokrywa jedynie ok. 60% działalności hospicjum, a pozostałe środki są pozyskiwane z darowizn i wydarzeń charytatywnych. Zaproszono także na coroczny festyn, który odbędzie się 24 maja.

Pkt 2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Stwierdził, że w obradach uczestniczy 17 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.*

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad X sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 26 marca 2025 r.

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu IX sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 26 lutego 2025 r.
5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 2/X/25).
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 3/X/25).
8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 4/X/25).
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie określenia zadań w zakresie rehabilitacji osób niepełnosprawnych przewidzianych do realizacji w 2025 r. oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania (Nr druku: 1/X/25)
10. „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach za 2024 rok” wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
11. „Sprawozdanie z realizacji w 2024 r. Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2021 – 2027”.
12. „Sprawozdanie z wykonania w roku 2024 zadań określonych w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Polickim na lata 2017 – 2024”.
13. Interpelacje i zapytania radnych.
14. Wnioski i oświadczenia radnych.
15. Zamknięcie obrad.

Pkt 4. Przyjęcie protokołu IX sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 26 lutego 2025 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Stwierdził, iż nie wniesiono uwag do protokołu IX sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 26 lutego 2025 r., w związku z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie głosu.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Poinformował o stanie realizacji inwestycji drogowych. Zakończenie prac przy ulicach Nadbrzeżnej i Cisowej planowane jest w najbliższym czasie. Prace przy wiadukcie na ulicy Asfaltowej przebiegają zgodnie z harmonogramem – zakończono roboty nocne, a obecnie realizowane są prace dzienne, z przewidywanym terminem zakończenia w ciągu dwóch do czterech tygodni. Gmina Police przekaże na ten cel 300 tys. zł, co umożliwi dokończenie inwestycji. W Ustowie rozwiązano kolizję z siecią gazową i kontynuowane są roboty drogowe. W Grzecznicy ogłoszono przetarg na budowę peronów przystankowych, których realizację przewidziano na okres wakacyjny.

Do końca marca planowane jest złożenie wniosku o zezwolenie na realizację inwestycji drogowej dla ścieżki rowerowej Dobra–Lubieszyn; następnie planowane jest wystąpienie o dofinansowanie z Funduszy Europejskich dla Pomorza Zachodniego (ZRIT). Trwają prace nad dokumentacją projektową dla trasy Rzędziny–Buk oraz drugiego etapu budowy drogi Stobno–Będargowo. Odniósł się również do budowy zachodniego obejścia Szczecina, podkreślając jej strategiczne znaczenie dla regionu, mimo występujących trudności. W kwietniu rozpoczną się częściowe remonty nawierzchni w wielu miejscowościach powiatu. Na zakończenie wspomniał o planowanej przeprawie wodnej na trasie Szczecin–Nowe Warpno–Świnoujście, informując, że trwają rozmowy z armatorami i partnerami niemieckimi w sprawie realizacji tego projektu.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Zgłosiła problem zasypywania naturalnych oczek wodnych w gminie Kołbaskowo, które pełnią funkcję retencyjną. Sprawa dotyczy inwestycji drogowych, a część działań odbywa się przy drogach powiatowych. Radna powiadomiła odpowiednie służby o zaistniałej sytuacji. Choć temat nie należy do kompetencji Rady Powiatu, uznała za ważne, aby problem został odpowiednio nagłośniony, ponieważ brak retencji wód opadowych może prowadzić do problemów z zalewaniem nieruchomości. Zostały podjęte działania w tej sprawie.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Odpowiedział, że podjęto kroki w sprawie zasypywania oczek wodnych w gminie Kołbaskowo, a odpowiednie służby zostały poinformowane. Poinformował, że monitoruje sytuację, choć część działań może leżeć w gestii gminy. Przypomniał o programie "Kompas na Powiat Policki", który ruszy 1 października i oferuje mikrodotacje do 3 tys. zł dla organizacji pozarządowych. Wspomniał również o koncepcji rozwoju powiatu, w tym badania opinii mieszkańców oraz powołaniu zespołu do spraw rozwoju oświaty, który będzie współpracował z gminami i szkołami.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zapytał Starostę o atrakcję turystyczną, o której wspominał w swoim sprawozdaniu, mianowicie tramwaj wodny. Zainteresował się, czy mieszkańcy oraz turyści będą mogli skorzystać z tej atrakcji w nadchodzącym sezonie.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Poinformował, że tramwaj wodny będzie dostępny w nadchodzącym sezonie, zaczynając od ostatniego weekendu czerwca, po zakończeniu roku szkolnego. Planuje się uruchomienie rejsów dla dzieci i dorosłych. Istnieje już duże zainteresowanie, w tym rezerwacje na całonocne rejsy, m.in. od lokalnych przedsiębiorców i hoteli. Okres pilotażowy obejmuje czerwiec-lipiec, a rejsy będą odbywać się w weekendy. Planowane godziny kursów to: 7:00 z Szczecina, 9:00 z Nowego Warpna, 11:30 z Świnoujścia, a później rejsy między Świnoujściem a Nowym Warpnem. Powroty przewidziano na godziny 18:00-19:00 w Nowym Warpnie i 22:00 w Szczecinie. Na pokładzie będzie miejsce na około 50 rowerów, ale nie będą akceptowane motocykle.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zwrócił uwagę na konieczność upubliczniania informacji o remontach nawierzchni częściowych na stronach urzędowych. Sugerował, że regularne publikowanie takich danych usprawni komunikację z mieszkańcami, zwłaszcza w kontekście ewentualnych utrudnień drogowych związanych z remontami.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Potwierdził, że informacje o remontach częściowych będą publikowane na mediach społecznościowych. Prace mają rozpocząć się w kwietniu, a nadzorować je będzie pani Magdalena Sochanowska Dyrektor Wydziału Dróg Publicznych Starostwa Powiatowego w Policach. Odniósł się do pytania o ulicę Piłsudskiego, wyjaśnił, że mimo wcześniejszych zapewnień wykonawcy o naprawach gwarancyjnych, podbudowa drogi jest na tyle zniszczona, że kolejne remonty mogą okazać się nieskuteczne. Współpraca z wykonawcą w tej sprawie jest kontynuowana.

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński – Wyraził uznanie dla pracy Starosty i Zarządu, szczególnie za zakończenie prac nad wiaduktem, które były opóźnione przez oczekiwanie na zezwolenie z PKP. Złożył podziękowania w imieniu mieszkańców, podkreślając, że projekt jest dla nich bardzo ważny. Chwalił również współpracę z innymi gminami, zauważając otwartość na pomysły i propozycje, w tym kwestionariusz skierowany do mieszkańców powiatu polickiego, który ma pomóc zidentyfikować braki i błędy. Radny zasugerował udostępnienie kwestionariusza na social mediach, by dotarło do jak największej grupy osób.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał, czy powiat partycypuje w kosztach projektu komunikacji wodnej między Szczecinem, Nowym Warpem i Świnoujściem, który jego zdaniem wydaje się być trafionym pomysłem. Następnie nawiązał do remontu ulicy Piłsudskiego, przypominając, że inwestycja miała miejsce za kadencji poprzedniego zarządu, a firma Eurovia powinna była przeprowadzić odpowiednie badania geologiczne i wytrzymałościowe. Wyraził opinię, że należy stanowczo domagać się naprawy nawierzchni.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Potwierdził, że Powiat Policki jest liderem w tym projekcie i będzie partycypować w kosztach. Podkreślił, że projekt ma charakter samorządowy, mający na celu uatrakcyjnienie terenów turystycznych, co pozytywnie wpłynie na gospodarkę. Dodał, że początkowo projekt miał funkcjonować już w czerwcu, ale ze względu na ograniczenia finansowe projekt zostanie zrealizowany tylko w okresie letnim. Wspomniał także o udziale w projekcie innych samorządów, takich jak Nowe Warpno, Świnoujście, oraz nadziei na dołączenie miasta Szczecin. W odpowiedzi na kwestię dotyczącą ulicy Piłsudskiego, zgodził się z uwagami, że firma Eurovia powinna ponieść odpowiedzialność za naprawy w ramach gwarancji. Zawiadomił, że wkrótce dojdzie do dalszych dyskusji z firmą, mając nadzieję na porozumienie.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Nawiązała do wcześniejszej wypowiedzi, poruszając temat opracowywania Koncepcji Rozwoju Powiatu Polickiego na lata 2025-2035. Zgłosiła propozycję opracowania powiatowego programu małej retencji wody, który jej zdaniem mógłby zostać uwzględniony w tej koncepcji. Zauważyła również problem związany z zasypywaniem naturalnych oczek wodnych oraz nieodpowiedzialnym podejściem deweloperów, którzy ignorują warunki geologiczne, prowadząc do nieodwracalnych szkód środowiskowych. Radna zasugerowała, że program mający na celu ochronę przed takimi działaniami oraz zwiększenie świadomości wśród mieszkańców mogłyby przynieść lepsze efekty w tej kwestii.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Odpowiedział na propozycję radnej, wyjaśniając, że chociaż retencja wody jest ważnym tematem, to w ramach Krajowego Planu Odbudowy (KPO) środki na takie działania skierowane zostały tylko do gmin wiejskich i miejsko-wiejskich, a nie powiatów. Zazaczył, że w tej sprawie interpelował już przedstawiciel samorządu wojewódzkiego, radny Marek Kaczyński, który pracuje w Wydziale Rolnictwa

Urzędu Marszałkowskiego. Podkreślił jednak, że kwestia edukacji i uświadamiania społeczeństwa na temat wody, szczególnie w kontekście kryzysu klimatycznego, jest istotna i powinna być kontynuowana.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Podziękował za przedstawione sprawozdanie, zauważając, że obejmuje ono szeroki zakres inwestycji realizowanych przez Starostwo Powiatowe w Policach. Wyraził uznanie dla trudnych i interesujących projektów, w tym tego dotyczącego promu, który może stać się impulsem dla rozwoju regionu. Zwrócił uwagę, że wśród jego znajomych panuje duże zainteresowanie tym projektem. Podkreślił, że to przykład dla innych powiatów, pokazujący, jak można przełamać bariery i osiągnąć ambitne cele. Dodał również, że zgadza się z pomysłem przeprowadzenia ankiety, którą uważa za świetne narzędzie do badania rynku i satysfakcji mieszkańców, zaznaczając, że już część osób wypełniła ją online. Dziękował za inicjatywę, która jego zdaniem pozwoli zarządowi zdobyć cenne informacje o potrzebach społeczności.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Poruszył poważny problem związany z wodami opadowymi oraz ich odprowadzaniem w kontekście rozwoju terenów. Zwrócił uwagę na trudności, jakie powiat napotyka w związku z rosnącą urbanizacją i koniecznością zarządzania wodami deszczowymi, które pochodzą z nowych osiedli oraz meliorowanych pól. Przypomniął przykłady sytuacji, w których brak odpowiednich rozwiązań melioracyjnych prowadził do poważnych problemów, jak np. zalanie Stobna czy niebezpieczne ślizgawki na drogach. Podkreślił również, że przed trzema laty podpisano porozumienie o przystąpieniu do spółek wodnych, które miałyby pomóc rozwiązać problem zarządzania wodami. Zasugerował, by powiat rozważył utworzenie spółek wodnych, które mogłyby skorzystać z dostępnych dofinansowań, aby rozwiązać problem wodny w kontekście rozwoju urbanistycznego i ochrony przed powodzią.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za dotychczasowe wypowiedzi i na koniec zwrócił uwagę na szczegół dotyczący projektu tramwaju wodnego. Zauważył, że w używanych określeniach zamiast słowa "prom" powinno się stosować "tramwaj wodny", ponieważ projekt nie zakłada przewozu pojazdów, a łączy ścieżki rowerowe ze szlakiem wodnym i pieszym. Przewodniczący wyjaśnił, że ideą jest przewóz pasażerów statkami wycieczkowymi, a nie samochodami czy motocyklami. Prosił o unikanie używania słowa "prom" w odniesieniu do tego projektu.

Pkt 6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 2/X/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Omówiła zmiany w budżecie powiatu, które są przedmiotem trzech uchwał. Pierwsza z nich dotyczy wprowadzenia poprawek do budżetu, w tym zapowiadanego drugiego etapu porządkowania środków, które znajdują się na rachunkach bankowych na dzień 31 grudnia. Środki te są przeznaczone na realizację konkretnych projektów, w których uczestniczy Powiat Policki. W ramach tej uchwały porządkowane są także środki dotyczące Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz projektu Erasmus+ realizowanego przez Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy. Wspomniała również o nowych projektach, takich jak „Cyberbezpieczny

Samorząd” oraz o zmniejszeniu środków na zadania w Cisowej i Siadle Górnym, choć zmiany te nie wpłyną na ich realizację. Ponadto, w uchwale wprowadzono zmiany w zakresie dochodów i wydatków, które wynoszą 1,8 miliona złotych, oraz zmniejszono deficyt o około 370 tysięcy złotych. W obszarze zdrowia i pomocy społecznej doprecyzowywane są dochody dotyczące realizacji usług w Domu Samotnej Matki. Zwiększono dochody związane z realizacją programu „Przeciwdziałania Otyłości” oraz wprowadzono dochody z tytułu odpłatności za usługi świadczone przez Dzienny Dom Pomocy Społecznej Senior Plus. Zwróciła również uwagę na projekt „Cyberbezpieczny Samorząd”, którego pierwszy etap wymaga wniesienia wkładu własnego, co zostało już zabezpieczone. Zmniejszono także przychody z Funduszu Ochrony Środowiska o ponad 400 tysięcy złotych oraz rozpoczęto realizację projektu geodezyjnego finansowanego w 100% ze środków Województwa Zachodniopomorskiego. Na koniec wspomniała o zwiększeniu dochodów o 800 tysięcy złotych z tytułu zwrotu nadmiernie pobranej dotacji z 2010 roku, co umożliwi spłatę pierwszej transzy tej subwencji. W uchwale uwzględniono także zwiększenie dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym, o kwotę ponad 500 tysięcy złotych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Beata Chmielewska – Poinformowała, że komisja pracowała nad omawianą uchwałą i pozytywnie ją zaopiniowała.

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pracowała nad tym projektem i jednogłośnie zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy Komisja Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki zajmowała projektem tej uchwały.

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński – Odpowiedział, że komisja nie brała udziału w rozpatrywaniu omawianego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał o sprawę zwrotu dotacji, której dotyczą odwołania od decyzji ministerstwa z 2010 roku, związanej z kontrolą urzędów skarbowych. Zapytał, czy wyczerpano już drogę prawną w tej kwestii, oraz o całkowitą wysokość kwoty do zwrotu, zwracając uwagę, że początkowo wynosiła ona ponad 4 miliony, a później została zmniejszona do około 2,6 miliona. Ponadto, zapytał, czy w związku z dotacją, która była bezodsetkowa, można było rozłożyć spłatę na korzystniejsze raty.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że sprawa nie była kontynuowana, ponieważ terminy odwołań minęły, a dokumenty były niekompletne, co opóźniło proces. Podjęto próbę uzyskania duplikatu wyroku, który otrzymano dopiero

w grudniu 2024 r. Ostateczna kwota zwrotu wynosi około 2 miliony złotych, czyli o połowę mniej niż pierwotnie. Dodała, że nie miała wpływu na sposób ustalenia wysokości transz ani możliwość rozłożenia na raty.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 2/X/25).

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr X/90/2025

Pkt 7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 3/X/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła zmiany w uchwale budżetowej na rok 2025. Zmiany dotyczą dwóch załączników. W pierwszym, dotyczącym dotacji celowych z budżetu Powiatu Polickiego dla jednostek spoza sektora finansów publicznych, zwiększona została kwota dotacji celowej dla domu dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży o 66 tysięcy złotych. Dodatkowo zwiększona została dotacja dla Stowarzyszenia Harmonia. W drugim załączniku, który dotyczy dochodów i wydatków związanych z ochroną środowiska, wprowadzono zmiany dotyczące uruchomienia środków na panele fotowoltaiczne i magazyny energii dla komendy państwowej i powiatowej straży pożarnej, które są finansowane ze środków „zielonych” Powiatu Polickiego (30 tysięcy złotych). Zmiany obejmują także przesunięcia w ramach limitu Funduszu Ochrony Środowiska, które miały miejsce w ostatnim miesiącu. Wszystkie te zmiany wymagają aktualizacji odpowiednich aneksów do umów dotacyjnych oraz zmian w budżecie.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja zajmowała się projektem tej uchwały, jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Beata Chmielewska – Poinformowała, że komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt.

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Poinformował, że komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy Komisja Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki zajmowała projektem tej uchwały.

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński – Odpowiedział, że komisja nie brała udziału w rozpatrywaniu omawianego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wyraził zadowolenie z większej kwoty przeznaczonej na „zielone” środki, uznając to za pozytywną zmianę. Zaznaczył, że jego pytanie wynika z braku udziału w komisji środowiska. Poprosił o szczegóły dotyczące założeń, zwłaszcza paragrafu 4300, oraz o wyjaśnienie, na co konkretnie zostaną przeznaczone środki. Dodatkowo, zwrócił uwagę, że poza informacją o fotowoltaice dla straży pożarnej nie ma szczegółów dotyczących dalszego rozdziału tych funduszy.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że na komisji szczegółowo omawiano przeznaczenie środków. Dodała, że wszystkie inwestycje finansowane z "zielonych" funduszy obejmują m.in. zakup sprzętu do utrzymania dróg, samochodu elektrycznego, budowę ciągów komunikacyjnych pieszo-rowerowych, kanalizację oraz utrzymanie zieleni w pasach dróg. Zostały również przeniesione zadania dotyczące wywozu gabarytów. Wszelkie te inwestycje zostały szczegółowo skonsultowane z Wydziałem Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Policach i przeszły na finansowanie ze środków zielonych, które wcześniej były przypisane do budżetu bieżącego.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 3/X/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr X/91/2025

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 4/X/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła zmiany w uchwale zmieniającej wieloletnią prognozę finansową, które obejmują zarówno zmiany wprowadzone podczas sesji w lutym, jak i te zatwierdzone na tej sesji. Zaktualizowano wieloletnią prognozę finansową, uwzględniając zmiany kwot dochodów i wydatków. Zmiana w załączniku numer 1 dotyczy tych kwot, natomiast w załączniku numer 2 uaktualniono wykaz przedsięwzięć i limity przypisane na rok 2025 do zadań już wcześniej ujętych, a także nowych projektów, takich jak „Cyberbezpieczny Samorząd”, projekt Erasmus+ realizowane przez SOSW nr 1 w Policach oraz projekt związany z zasobem geodezji i kartografii, który otrzymał dotację. Zmiana w załączniku numer 3 dotyczy źródeł pokrycia deficytu, który zmniejszył się o prawie 370 tysięcy złotych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Beata Chmielewska – Poinformowała, że komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt.

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Poinformował, że komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy Komisja Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki zajmowała projektem tej uchwały.

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński – Odpowiedział, że komisja nie brała udziału w rozpatrywaniu omawianego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 4/X/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr X/92/2025

Pkt 9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie określenia zadań w zakresie rehabilitacji osób niepełnosprawnych przewidzianych do realizacji w 2025 r. oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania (Nr druku: 1/X/25)

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie głosu.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Omówił uchwałę dotyczącą podziału środków PFRON na zadania związane z rehabilitacją społeczną i zawodową osób niepełnosprawnych. Zaznaczył, że uchwała była wcześniej podjęta w grudniu jako uchwała zaliczkowa, a teraz konieczne jest wprowadzenie uchwały właściwej, po ustaleniu wysokości funduszu. W pierwszej kolejności około 100 tysięcy złotych trafi do Powiatowego Urzędu Pracy w Policach, a reszta środków zostanie przeznaczona na Warsztaty Terapii Zajęciowej (WTZ) i inne zadania związane z dofinansowaniem osób niepełnosprawnych, w tym na sprzęt rehabilitacyjny. Wspomniał również o zmieniających się wydatkach, które mogą wymagać przeniesień między zadaniami.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja nie opiniowała projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pracowała nad projektem uchwały, jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 1/X/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr X/93/2025

Pkt 10. „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach za 2024 rok” wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Powitał Pana Sebastiana Snopa, Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, zapraszając go do przedstawienia sprawozdania z działalności Centrum za rok 2024, wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej.

*Prezentacja Pana Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy
Rodzinie w Policach Sebastiana Snoppa*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał o dane dotyczące procentowego zakresu działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, który dotyczy osób narodowości ukraińskiej. Zwrócił uwagę, że nie udało mu się znaleźć tych informacji w sprawozdaniu, pytając o dostępność takich statystyk.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – Wyjaśnił, że statystyki dotyczące osób narodowości ukraińskiej nie są dostępne. Dodał, że wsparcie osób z Ukrainy stanowi marginalną część działalności Centrum. Zaznaczył, że PCPR zajmuje się wsparciem osób z statusami ochrony, a w bieżącym roku jedynie dwie lub trzy osoby z Białorusi skorzystały z takiej pomocy. W odniesieniu do pieczy zastępczej, stwierdził, że na terenie powiatu nie występują problemy związane z osobami z Ukrainy, podczas gdy w innych częściach kraju tego typu trudności są zauważalne.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Wyraziła swoje podziękowania dla Pana Dyrektora za prezentację oraz za udział w komisji, gdzie poruszone zostały ważne kwestie merytoryczne. Zauważyła, że czas na komisji był ograniczony, ale dyskusja była bardzo rzeczowa. Dodatkowo, jako dyrektor ośrodka pomocy, podziękowała za współpracę z PCPR-em, zaznaczając, że tematy te są trudne, szczególnie gdy dotyczą rodzin, dzieci, ich zdrowia i życia. Wyraziła uznanie za szybką reakcję i pomoc w tych sprawach.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Poinformował, że interwencja kryzysowa jest realizowana na wysokim poziomie, podkreślając, że Powiat Policki pracuje nad projektem sieci centrów kryzysowych we współpracy z Urzędem Marszałkowskim. Wspomniał o planowanym utworzeniu regionalnych centrów kryzysowych, z których jedno ma powstać w Policach. Będzie to centrum, które oferować będzie wsparcie psychologiczne dla osób w różnych sytuacjach społecznych, bez względu na ich status, a także zespół mobilny, który będzie dojeżdżał do osób wymagających pomocy w terenie.

Pkt 11. „Sprawozdanie z realizacji w 2024 r. Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2021 – 2027”.

*Prezentacja Pani Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej
Starostwa Powiatowego w Policach Edyty Rudeckiej*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Wyraziła wdzięczność Pani Dyrektor, podkreślając, jak ważna jest pomoc dla osób niepełnosprawnych, szczególnie w kontekście rehabilitacji zawodowej. Zauważyła, że po ukończeniu nauki osoby niepełnosprawne często czują się wykluczone i niepotrzebne społecznie. Zwróciła uwagę, jak istotne jest wspieranie pracodawców, aby zatrudniali osoby z niepełnosprawnościami, podkreślając, że są one pożyteczne i bardzo doceniają pracę.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Podziękowała Pani Dyrektor za prezentację, zaznaczając,

że była ona gościem na jej komisji. Podkreśliła, że Pani Dyrektor była dobrze przygotowaną i merytoryczną osobą. Zauważyła, że pewne kwestie, które miały dla niej znaczenie, zostały wyjaśnione.

Pkt 12. „Sprawozdanie z wykonania w roku 2024 zadań określonych w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Polickim na lata 2017 – 2024”.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił o przedstawienie sprawozdania Pana Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastiana Snoppa.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – Poinformował, że zawarł informacje dotyczące wykonania w roku 2024 zadań określonych w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Polickim na lata 2017 – 2024 na wstępie poprzedniej prezentacji oraz zachęcił do zadawania pytań.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zauważył, że obecna strategia już się skończyła, pytając, czy tworzona jest nowa. Zwrócił uwagę, że ważne jest, by przy opracowywaniu nowej strategii współpracować z gminami, ponieważ współpraca z nimi jest kluczowa.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – Poinformował, że nowa strategia już obowiązuje i została przyjęta jednogłośnie.

Pkt 13. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Pkt 18. Wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił o zabranie głosu Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Policach Adama Pacholika.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zabrał głos w imieniu klubu radnych Samorządowej Wspólnoty Gryf XXI, informując, że stowarzyszenie jest obecnie w likwidacji. Zgodnie z §59 statutu ogłosił, że klub radnych już nie funkcjonuje w Starostwie Powiatowym w Policach.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Wygłosiła oświadczenie dotyczące problemów związanych z sytuacją mieszkaniową w Powiecie Polickim.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Wygłosił oświadczenie Zarządu Powiatu w Policach odnośnie problemów związanych z sytuacją mieszkaniową w Powiecie Polickim.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Poinformował, że Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik oraz Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak oficjalnie przystąpili do Klubu Koalicja Obywatelska, Trzecia Droga.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Poinformował, że podczas lutowego spotkania Forum Samorządowego Powiatu Polickiego odbyła się dyskusja na temat bezpieczeństwa, w tym w zakresie przeciwpożarowym. Komendant powiatowy Państwowej Straży Pożarnej przedstawił wówczas sugestię utworzenia zawodowej placówki Powiatowej Straży Pożarnej na terenie powiatu polickiego. Potencjalnymi lokalizacjami są gmina Kołbaskowo lub gmina Dobra. Podkreślił, że powiat dysponuje terenami, które w przypadku pozytywnej decyzji Komendanta Głównego PSP mogą zostać przeznaczone na ten cel. Inwestycja miałaby na celu wzmocnienie systemu ochrony przeciwpożarowej w kontekście rosnących wyzwań.

Wywiązała się ponowna dyskusja w sprawie tematu poruszonego przez Radną Powiatu Polickiego Beatę Chmielewską. Głos w dyskusji zabrali: Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska, Starosta Policki, Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska, Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek, Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik.

Pkt 19. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 12:16 stwierdził, że porządek obrad X sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. Przypomniął o konieczności zgłoszenia udziału w gali 20-lecia Stowarzyszenia Szczecińskiego Obszaru Metropolitalnego 2 czerwca, obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego do 30 kwietnia 2025 roku oraz zmianie terminu kolejnej sesji na czwartek, 24 kwietnia. Podziękował radnym i członkom Zarządu Powiatu za udział i ogłosił zamknięcie sesji.

Protokołowała

Przewodniczący Rady Powiatu Policach

Paulina Wiercioch

Janusz Szwyd

Transmisja obrad X sesji Rady Powiatu w Policach jest dostępna pod adresem:

<https://esesja.tv/transmisja/66264/nagranie-x-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-26-marca-2025-r.htm>